

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НА ТЕМЫ ДНЯ

УХОД ЗА ПОСЕВАМИ

Заканчивается яровой сев. Во всех хозяйствах весенние полевые работы проведены в основном на высоком агротехническом уровне, с учетом конкретных почвенно-климатических условий, особенностей каждого поля и каждой культуры. Таким образом, первый этап борьбы за высокий урожай юбилейного года проведен успешно.

В ряде районов на полях прошли дожди. Это также создает благоприятные условия для роста и развития культурных растений. Но успокаивать рано. В большинстве хозяйств, особенно в степной и лесостепной зоне, запасов почвенной влаги все еще недостаточно для того, чтобы хорошо прошло кущение зерновых и нормальное укоренение пропашных культур. Задача сохранения, экономного расходования почвенной влаги по-прежнему остается первостепенной. И ее надо решать всеми средствами, выработанными наукой и передовым опытом.

Рыхлое чистое состояние почвы на полях под пропашными культурами, уничтожение сорняков на зерновых посевах — вот главное средство сохранения и экономного — только для культурных растений — расходования влаги.

В ближайшие дни надо все поля привести в культурное состояние — обработать края поясов, межи, околовородные полосы, чтобы уничтожить всходы сорняков.

На всходах зерновых ранних посевов появляется сорная растительность, разрастается «зеленый пожар». Самое время нанести по нему сокрушительный удар — приступить в ход все наземные средства: распылители гербицидов. Это надо делать без раскачки и промедления, потому что после дождей и на поздних посевах зерновых дружно пойдет в рост сорные травы, потребуется на этих посевах сосредоточить все технические средства для массированного наступления на них.

На пропашных полях, после дождей быстро образуется почвенная корка, дружно прорастают сорняки. А это означает интенсивное испарение влаги. Вот почему требуется без малейшего промедления приступить к боронованию этих полей, а там, где обозначились рядки — к обработке междуядрий культуваторми. В засушливых районах страны рыхление почвы на пропашных полях называют «сухим половином». Стало быть, этот агрономический прием — немаловажное средство в борьбе за урожай.

Правильно поступили специалисты и механизаторы совхоза «Восток», начавшие обработку пропашных еще в ходе сезона. Сейчас здесь все плантации в рыхлом чистом состоянии. Полным ходом работают борони и культуваторми на пропашных полях во многих хозяйствах Промышленского, Ленин-Кузнецкого, Беловского и Прокопьевского районов. Однажды обработка всходов зерновых раннего посева повсеместно застремится без видимых причин.

Борьба за юбилейный урожай вступила во второй, не менее ответственный этап. Все средства — на уход за посевами. Предупреждать очаги «зеленого пожара», гасить их при первом же возникновении — вот в чем сейчас боевая задача земледельцев области.

ВКУСНЫЕ ГРУЗЫ

Из Алтайбада в Кемерово прибыл первый в нынешнем году вагон ранней капусты.

А союзники Ферганской долины прислали в Кемерово грузовым самолетом АН-12 ящики-сита со свежей черешней. Первые десять тонн черешни продали, поступило еще столько же.

В ионе поток вкусных грузов, поступающих к нам поездами-рефрижераторами и самолетами, будет нарастать.

ОТ КРАЯ ДО КРАЯ

СВАРИ БЕЗ ШВА

Постоянный ток, сменивший переменный в качестве сварщика труб, позволил значительно улучшить качество изделий. Трубы, сваренные таким образом, почти не отличаются от бесшовных.

Этот эксперимент проведен на Московском трубном заводе. Инженеры, создавшие опытно-промышленную установку, применявшие в ней германские выпрямители. По заказу завода промышленная установка сварки труб полностью заинтересовалась в СССР. На данный момент созданы основные документы высших органов партии и Советского государства по вопросам промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта, торговли, финансов, организации управления и планирования народного хозяйства, издаются научно-исследовательским институтом электросварочного оборудования.



ЩЕДРОСТЬ ПЕРВЫХ ЛЕТНИХ ДНЕЙ

В лучшие агротехнические сроки заканчивает себ粗 крупнейшее зерновое хозяйство Чебулинского района — совхоз «Усть-Сергинский». На полях с зерновыми культурами появился первый всходы. Шестаковское и Поданское отделения совхоза 5 июня полностью завершили сев и приступили к уходу за посевами. На картофельные поля въшли тракторные агрегаты с боронами. Хлеборобы решительно уничтожили сорняки до

появления всходов картофеля.

Щедрые первые летние дни Израиль начал военные действия против Объединенной Арабской Республики, осуществив таким образом, агрессию. Вооруженные силы ОАР ведут бой против вторгнувшихся на территорию этого государства войск Израиля.

В военных действиях с обеих сторон участвуют соединения танков, артиллерии и авиации.

Сирийская Арабская Республика выступила на стороне ОАР и оказывает ей вооруженную помощь в отражении агрессии. Израиль заявил о том, что она находится в состоянии войны с Израилем и что она окажет военную поддержку Объединенной Арабской Республике. Ирак, Алжир и другие арабские государства также заявили о поддержке ОАР своими вооруженными силами и ресурсами.

Советский Союз, верный своей политике оказания помощи народам — жертвам агрессии, помогающим государствам, обогодившимся от колониального гнета, заявляет о своей решительной поддержке правительства и народов Объединенной Арабской Республики, Сирии, Ирака, Алжира, и других арабских государств и выражает уверенность в успехе их справедливой борьбы за свою независимость и суверенитет.

Судя по агрессии со стороны Израиля, правительство СССР требует от израильского правительства в качестве первой неотложной меры по ликвидации военного конфликта немедленно и безусловно прекратить военные действия против Объединенной Арабской Республики, Сирии, Иордании и других арабских стран, отвести свои вооруженные силы и ресурсы.

Таким образом, из-за авантюризма правительства одной страны — Израиля, который поощряет тайными и открытыми действиями определенных империалистических кругов, на Ближнем Востоке вспыхнул военный конфликт.

На такие опасные действия страны толкнули руководители, которые постоянно заявляют, будто они ведут борьбу за существование Израиля как государства. Но если что-либо способно больше всего подрывать основы развития и самого существования израильского государства, то это именно такой путь безразсудства и авантюризма в политике, который избрал сегодня руководящие круги Израиля.

Правительство Израиля, развязав агрессию против соседних арабских государств, попадло в тяжелое положение. Устав Организации Объединенных Наций, элементарные нормы международного права.

Правительство Израиля не может сказать, что не представляло себе, на что оно идет. Оно не может сказать, что ему было известно о перспективах своего правительства израильского.

Правительство СССР выражает надежду, что правительство других государств, в том числе великих держав, со своей стороны сделают все для того, чтобы погасить военный пожар на Ближнем Востоке и восстановить мир.

Организация Объединенных Наций должна выполнить свой прямой долг — судить действия Израиля и срочно принять меры, необходимые для восстановления мира на Ближнем Востоке.

Советское правительство оставляет за собой право осуществлять все необходимые меры, вытекающие из обстановки.



Из Ленинска-Кузнецкого сообщают:

ЗА ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

На ленинскому заводе «Кузбасслесмент» ширится соревнование цеховых коллективов за право носить имя 50-летия Октября. Первым решил бороться за это звание коммунист участка батарей «Марс» тов. Тарников.

Сейчас на заводе соревнуются

граждана вымпелом и денежной премией.

Успешно выполняют обязательства и коллективы других участков. Конечно, добываются почетного звания не все соревнующиеся батареи. Но очень важно, что люди идут сейчас новые резервы, поднимают производительность труда, совершенствуют технологию. На участке батарей «Марс» тов. Михайловым Романом за высокие экономические показатели на-

вым делом наладили учет и контроль в каждой смене и бригаде.

Не такой, какой заведен в бухгалтерии, а по которому хорошо видно, почему одна бригада работает лучше другой, где каналы утечек и т. п. Все это позволяет выполнять плановые задания ежедневно.

К юбилейным дням коллектив завода подойдет с хорошими показателями.

Е. ДВОРНИКОВ.

ВДВОЕ БОЛЬШЕ

С проходческого комбината Г. Некрасов, А. Шевчук, И. Платинин, Р. Давлетов, проходчика А. Пропин, З. Зубиров, А. Колев и другие, умело совмещая

смежные профессии, решили в честь 50-летия Октября достичь еще больших результатов.

А. УСТИНОВ.

«ПЕРЕПИСЬ» МУРАВЬЕВ

Впервые проведена в Западно-Сибирском геологическом управлении, первый номер которой вышел год назад. Газета пользуется большим авторитетом в геологических партиях Кузбасса и Алтая.

Первый год газета «Разведчик недр» выходила на двух страницах.

«РАЗВЕДЧИК НЕДР»

Такое название носит многотиражная газета «Западно-Сибирского геологического управления», первый номер которой вышел год назад.

Газета пользуется большим авторитетом в геологических партиях Кузбасса и Алтая.

С 15 июня она будет издаваться на четырех, половинного формата «Правды».

Увеличение объема газеты позволяет полностью показывать выполнение принятых обязательств, раскрывать опыт передовиков и освещать культурную жизнь разведчиков недр.

Ф. ЕФИМОВ.

НАСТОЛЬНАЯ КНИГА ХОЗЯЙСТВЕННИКА

МОСКВА. Книжные магазины страны, распространяющие подписаные издания, начали оформлять заказы на пятитомный сборник «Решения партии и правительства по хозяйственным вопросам (1917—1967 годы)». К печати его готовят Издательство политической литературы.

В пятитомнику войдут основные документы высших органов партии и Советского государства по вопросам промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта, торговли, финансов, организации управления и планирования народного хозяйства, издаются научно-исследовательским институтом электросварочного оборудования.

Находка. В родной порт только что возвратилась тунцеловная база «Ленинский луч». Более восьми месяцев находилась она на промысле в Индийском океане. Значительно перевыполнено рейсовое задание по выпуску готовой продукции. Получено

три с половиной миллиона банок консервов.

Возвращаются с путинами тунцеловные суда «Нарвал», «Невер» и «Нора», входящие в состав флотилии «Ленинский луч». Их экипажи также закончили рейс с хорошими показателями по вылову и обработке рыбы.

ПАЛЕХСКИЕ МИНИАТЮРЫ

скоро придут в каждый дом. Впервые мастера палехской лаковой живописи взялись за оформление сувенирных наборов спичек, которые в этом году выпустят рыбинская фабрика «Маяк». Первые образцы таких наборов с этикетками, расписанными умелцами Палеха, уже внедрены в массовое производство.

Кроме сувенирных спичечных этикеток, мастера мастерских Палеха начали оформлять на- клейки для тортов и юбилейные почтовые открытки.

«ПЕРЕПИСЬ» МУРАВЬЕВ

впервые проведена в Западно-Сибирском геологическом управлении, первый номер которой вышел год назад. Газета пользуется большим авторитетом в геологических партиях Кузбасса и Алтая.

Первый год газета «Разведчик недр» выходила на двух страницах.

является и количество сделок. Торгующие организацией Российской Федерации закупали в Баку почти на два миллиона рублей ковры, трикотажные изделия, ткань. На полтора миллиона рублей различных товаров закупили тюри Украина, на миллионы рублей — Узбекистан.

Строительство без прекращения движения транспорта на дороге осуществляется московскими строителями. Шерстяные ткани, хрусталь, пинетки и другие товары на общую сумму три миллиона будут поставлены в Азербайджан из братских союзных республик.

САСЛОНО СНЕЖНЫМ ЛАВИНАМ.

ФРУНЗЕ. Отныне снежные лавины и каменные оползни не страшны перевалу Тюль-Ашу — высочайшей точке автомагистрали Фрунзе—Ош. На подступах к северному и южному порталам тоннеля, пробитого на высоте 2.200 метров над уровнем моря, встали огромные защитные комплексы. С оценкой отлично их признала государственная комиссия.

Строительство без прекращения движения транспорта на дороге осуществляется московскими строителями.

СТАРТУЕТ ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

БАКУ. Первых юных хозяев принял пионерский лагерь Азербайджана, расположенный на берегу Каспийского моря, в предгорьях Кавказского хребта. Ныне живая площадь лагерей республики расширилась на 7.000 мест. Открылись также межколхозные пионерские здравницы, комсомольские-трудовые.

За лето в самых живописных уголках республики весело и интересно проводят каникулы около 100 тысяч юных жителей Азербайджана.

(ТАСС).

КЕМЕРОВО ЖДЕТ ГОСТЕЙ

Состоялось последнее заседание областного оргкомитета по подготовке и проведению фестиваля молодежи Кузбасса. Завтра Кемерово будет встречать молодежь из городов и районов. Специальными фестивальными поездами прибудут победители конкурсов — представители многотысячной армии областной комсомолики.

В бору на правом берегу разбит палаточный городок почти на 3 тыс. человек. Уже 8 июня здесь вечером вспыхнет костер дружбы комсомольских поколений. У истроны встретятся делегации фестиваля с ветеранами партии, революции, с представителями творческой интеллигенции.

Какие мероприятия будут приводить в фестивальные дни?

Утром 9 июня состоятся торжественные открытия лагеря «Фестивальный». Затем в клубах города пройдут встречи делегаций. Кемеровчане будут во Дворце культуры Киринского района принимать новокузнецкую делегацию. В клубе ГРЭС встретятся посланцы Ленинска-Кузнецкого, Еловца, Аянского-Судженска и т. д. Будут сданы рапорты делегаций о ходе фестиваля на местах.

После обеда делегации направятся в площади им. А. С. Пушкина. Отсюда праздничная колонна направится на площадь Советов. К месту, где будет воздвигнут памятник В. И. Ленину, молодежь возложит букеты живых цветов. По Советскому проспекту фестиваль шествие направится к стадиону «Химик». Здесь состоится торжественное открытие фестиваля молодежи Кузбасса, проходящего под девизом «Молодежь Кузбасса — юбилем революции». Открытие фестиваля и товарищеская встреча футболистов «Шахтера» (Донецк) и «Кузбасса» будут транслироваться по телевидению. Первый день праздника закончится большим концертом «Кузбасс, молодость, фестиваль», который будет дан на эстраде палаточного лагеря.

На следующий день с утра состоятся во Дворце строителей — всесоюзный слет молодых педагогиков социалистического соревнования, в помещении школы № 62 — слет молодых корчагинцев, в актовом зале типографии «Кузбасс» — слет молодых пропагандистов книги, в клубах города Зеленом театре города — конкурс молодых певцов, вокальных ансамблей, чтецов, джазов, инструменталистов, танцов, откроются областная выставка-выставка, выставка технического творчества, состоят финалы профессионально-технической спартакиады сельской молодежи, спартакиады Кузбасса, слет трудинных резервов, семинар творческой молодежи.

В 4 часа дня делегаты придут на площадь Советов. Здесь будет проведена всесоюзная манифестация молодежи за мир, дружбу, солидарность.

Этот день закончится большим вечером-конкурсом в городском саду: «Горят фестивальные звезды».

В воскресенье, 11 июня, будет проведен комсомольский воскресенье «Наш труд тебе, Родина!». Молодежь заложит парк имени 50-летия Советской власти в засыпанным поселке Дружба.

Вечером на стадионе «Химик» — заключительный праздник молодости Кузбасса: массовое художественно-театризованное представление «Мы славим, революцию, тебя!».

Комсомольская организация областного центра живет очень напряженно в эти дни. Она готовится достойно встретить гостей.

В. ВЛАДИМИРОВА.

Эпицентр устремлений болельщиков-новосибирцев поделен почтой: в спортивном «Динамо» соревнуются боксеры, на стадионе «Спартак» — подданные «королевы спорта» — легкой атлетики.

Говорить о новосибирских любителях спорта очень приятно. Даже будучи болельщиком кузбасских боксеров, как достойное воспринимаешь неодобрительный гул зала во время полуфинального выступления прокопчанина Юрия Рожнева. Его полуфинальный бой с Валерием Наховским из Иркутска был далек от тех стандартов, которые утвердились в сегодняшнем бою. Слово «стандарт» употребляется здесь не как представление о чем-то застывшем, а как понятие о умной, элегантной спортивной борьбе, которую демонстрируют наши лучшие боксеры.

Вторая, самая спортивная точка Новосибирска — стадион «Спартак». В воскресенье здесь состоялась торжественная открытия спартакиады Сибири. Путь спортсменов на стадион начался в сквере имени Героя Революции, где прошел митинг. А потом красочный марш-парад вышел на беговые дорожки стадиона. После показательных гимнастических выступлений спар-

СПАРТАКИАДА СИБИРИ. ДНИ ПЯТЫЙ И ШЕСТОЙ.

В соревновании нашелся на ринге наш тяжеловес Валерий Соловьев. Его мастерский противник из Иркутска Анатолий Столляров явно проигрывал и в скорости, и в умении фехтовать кулаками — особенно борьбе дороги победы — особенно борьбе прокопчанина Анатолия Верланова. На полуторакилометровой дистанции ему пришло время вести борьбу с соперниками. Главным противником Анатолия была секундантка из Новосибирска В. Москвитина. Ее последний прыжок закончился штурмом высоты 4 метра 30 сантиметров.

После первого дня соревнований легкогульев вновь вступили в свое дело. Секундантка из Новосибирска Мария Борисова, которая вчера заняла первое место с результатом 160 сантиметров, опередив мастера спорта из Новосибирска В. Москвитину. На высшую точку пьедестала почета поднялся наш шестовик Евгений Цыганков. Его последний прыжок был 53,5 сантиметра.

Наконец соревнования означенчались наивысшим спортивным достижением в мире. 20-летняя студентка из Новосибирска О. Титова метнула диско на 52 метра 3 сантиметра. Этим она превысила на 33 сантиметра мировое достижение для юниорок, установленное четыре года назад Лизетт Вис-

терман из ФРГ. Второй была наша метательница Айна Васильевская — 47 метров 21 сантиметр.

Только количество попыток определяло чемпионку Сибири по прыжкам в высоту. Меньше их оказалось у кузбассовки Нади Масютиной. Она заняла первое место с результатом 160 сантиметров, опередив мастера спорта из Новосибирска В. Москвитину. На высшую точку пьедестала почета поднялся наш шестовик Евгений Цыганков. Его последний прыжок закончился штурмом высоты 4 метра 30 сантиметров.

После первого дня соревнований легкогульев вновь вступили в свое дело. Секундантка из Новосибирска Мария Борисова, которая вчера заняла первое место с результатом 160 сантиметров, опередив мастера спорта из Новосибирска В. Москвитину. На высшую точку пьедестала почета поднялся наш шестовик Евгений Цыганков. Его последний прыжок закончился штурмом высоты 4 метра 30 сантиметров.

Закончились соревнования на 12 сантиметров, прыгнув в высоту на 1 метр 85 сантиметров и финишировав в беге на 400 метров с результатом 53,5 секунды.

Второй день внес коррективы в размещение призовых мест среди десятиборцов, соревнования которых по праву называются венцом легкой атлетики. Всего 35 очков проиграл Родин красногорцу Владимиру Численко, набрав очень хорошую сумму — 6,563 очка. Спорт есть спорт, и вперед еще будет возможность прыгнуть лучше, пребежать быстрее. Впереди финал Спартакиады народов РСФСР.

Соревнования в Новосибирске приближаются к концу. Их участники уже начинают разъезжаться по домам. Остались последние виды — и почти двухдневный спортивный марафон будет закончен.

Ю. ФЕДОРОВ,
спец. корр. «Кузбасса».

г. Новосибирск.

В полуфинал попали четыре национальных боксера.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—